

EL CAUDILLO recibió a S. A. I. EL JALIFA

Madrid, 12.—En el día de hoy, en el Palacio de El Pardo, S. E. el Jefe del Estado recibió a S. A. I. el Jalifa de nuestra Zona del Protectorado, con el cual conversó muy cordialmente. A continuación tuvo lugar un almuerzo íntimo en honor de S. A. I., al que asistieron, además de la esposa e hija del Caudillo, el subsecretario de la Presidencia del Gobierno, el emir Mu'ey el Mehdi, hijo de Su Alteza Imperial; el general jefe accidental de la Casa Militar, director general de Marruecos y Colonias, médico de S. A. I., ayudantes de Su Excelencia e inspector de servicios de la Casa Civil.—Cifra.

Sudán reclama su independencia

Londres, 12.—Yousif Ele Timnay, dirigente del partido nacionalista sudanés denominado «Omna», ha reclamado hoy la independencia inmediata y total del Sudán, cuyo territorio mide más de un millón de millas cuadradas.—Efe.

PROPORCIONES ALARMANTES ADQUIEREN LAS ACTIVIDADES COMUNISTAS EN CHINA

Estas fuerzas emplean armas modernísimas

Rusia no ha contestado a la proposición de Estados Unidos sobre un Tratado para el desarme del Japón

Nanking, 12.—En los círculos gubernamentales de esta ciudad se anuncia que las actividades comunistas en China adquieren proporciones alarmantes. En la provincia de Kiangsu se han dado ataques de gran envergadura.

El ministro de Información, Peng Hauhepei, estima en 8.000 soldados las fuerzas comunistas en China y Manchuria y éstas emplean armas modernísimas, entre las que están incluidos cañones de largo alcance.—Efe.

Washington, 12.—Rusia no ha dado aún su respuesta a la proposición norteamericana en favor de un tratado para el desarme del Japón durante veinticinco años. La propuesta de los Estados Unidos se dió a conocer hace varios meses en la Conferencia de ministros de

Entierro del notario señor Molina, asesinado por cumplir con su deber

Representaba al Caudillo el general Franco Salgado-Araujo

El presidente de las Cortes, exministros y otras muchas altas personalidades acompañaban el sepelio

Madrid, 12.—A las seis de la tarde de hoy se celebró el entierro del notario de Madrid, don Rodrigo Molina, asesinado a consecuencia del cumplimiento de sus deberes profesionales.

El entierro constituyó una imponente manifestación de duelo, al que se unieron todas las clases sociales de Madrid, pues en todas ellas el finado gozaba de grandes simpatías por su competencia, afabilidad y laboriosidad.

Durante cerca de una hora el tráfico en la calle de Goya estuvo interrumpido por los centenares de coches que conducían a las personas que concurrían al sepelio.

En el domicilio del finado, en la calle del General Mola, se constituyeron las presidencias del duelo. La familiar estaba constituida por el padre político del difunto, señor Sela; hermanos, don Ignacio, don José y don Juan, y otros familiares.

En la presidencia oficial figuraban el general Franco Salgado Araujo, en representación de S. E. el Generalísimo; el presidente de las Cortes, don Esteban Bilbao; el subsecretario de Justicia, don Isidro de Arcenegui, en representación del ministro de Justicia; el fiscal del Tribunal Supremo, don Manuel de la Plaza; el presidente del Colegio Nacional de Registradores, don Cirilo Genovés; el director general de Registros y Notariado, don Eduardo L. Lapop, y la Junta Directiva del Colegio Notarial de Madrid.

Entre las personas que figuraban en la comitiva y que

Sábado, 13 de julio de 1946
Ep.º IV - Año XVI - N.º 2.459
Precio: 40 céntimos

Libertad

DIARIO NACIONAL-SINDICALISTA - VALLADOLID

FUNDADOR - ONESIMO REDONDO - 1931

RUSIA HA RECIBIDO DE ALEMANIA CATORCE MIL MILLONES DE DOLARES POR REPARACIONES

Paris, 12.—El secretario de Estado norteamericano, James F. Byrnes, publica una declaración de tonos duros, en la que manifiesta que Rusia ha recibido ya de Alemania directa, o indirectamente, catorce mil millones de dólares, aplicables al concepto de reparaciones y representados por las regiones de Koenigsberg (hoy Kaliningrado) y Silesia, cuyos bienes imponibles se calculan respectivamente en 2.500 y 11.500 millones.

Byrnes dice que en Yalta propuso Maisky que Alemania pasase a los aliados, en una u otra forma, 20.000 millones de dólares, de los que la mitad irían a Rusia, y que el texto

EN YALTA SE ESTIPULO QUE SOLO DIEZ MIL MILLONES IRIAN A RUSIA

Molotov sigue quejándose en París de que sólo los aliados no cumplen los tratados efectuados con ellos

del protocolo de dicha reunión demuestra que el presidente Roosevelt sólo accedió a que la Comisión de reparaciones aceptase la indicación soviética como base de discusión.

Replicando a los cargos de Molotov de que los aliados occidentales no cumplen los acuerdos de Potsdam relativos a reparaciones, Byrnes dice que aquellas cifras indican que, en la medida de lo posible, tratan de cooperar con el Gobierno soviético. Añade que continuarán haciéndolo «en caso de que se observe el acuerdo de Potsdam en su integridad».

Koenigsberg, con toda la parte septentrional de Prusia Oriental, ha sido incorporado a la URSS, mientras que Silesia ha sido cedida a Polonia, como compensación parcial por los territorios situados al este de la línea Curzon—aproximadamente—, que ha entregado a las Repúblicas Soviéticas.—Efe.

Paris, 12.—Según dijo Bevin este mediodía, en la reunión de ministros de Asuntos Exteriores de los cuatro grandes, Gran Bretaña no puede aceptar la in-

Clausulas coloniales del Tratado de Paz italiano

Paris, 12.—Las cláusulas coloniales del tratado de paz italiano, aprobadas junto con la declaración adjunta por los ministros de Asuntos Exteriores de las cuatro grandes potencias, son las siguientes:

«Primero.—Italia renuncia a todos los derechos y títulos a las posesiones territoriales italianas en África (Libia, Eritrea y la Somalia italiana.)

Segundo.—En tanto se disponga de su destino final, dichas posesiones continuarán bajo la actual administración.

(Pasa a la 5.ª página)

Tratado de defensa común entre Albania y Yugoslavia

Protesta griega contra las incursiones albanesas en la frontera

Londres, 12.—La radio de Tirana ha anunciado que Hodja, jefe del Gobierno albanés, y el ministro de Yugoslavia de Negocios Extranjeros, Stanoje Simitch, han firmado un Tratado que prevé la defensa común de ambos países si su independencia e integridad fuesen objeto de agresión por parte de una tercera potencia.—Efe.

Atenas, 12.—El primer ministro adjunto, Conatis, ha anunciado que el Gobierno griego ha pe-

didado a los Estados Unidos transmitir a Albania su protesta contra las incursiones realizadas por las tropas albanesas en la frontera entre los dos países.—Efe. ATENTADO COMUNISTA EN ATENAS. Atenas, 12.—Una granada de mano ha sido arrojada en la residencia de mutilado dos Porphyrogenis miembro del Comité Central del Eam. En los círculos generalmente bien informados se ha manifestado que se tiene entendido que dicha granada

TERMINO SUS TAREAS EL SUBCOMITE DEL CONTROL DE LA ENERGIA ATOMICA

LOS ACUERDOS ENTRE RUSIA Y ESTADOS UNIDOS SOBRE LA FACULTAD DEL VETO

Sabios franceses piden a Truman aplace la prueba atómica submarina

Nueva York, 12.—El Subcomité encargado de estudiar el problema del control de la energía atómica ha terminado sus tareas. El presidente de la Comisión de control atómico, doctor Herbert Evatt, ha indicado que los Estados Unidos y Rusia no se han puesto aún de acuerdo sobre la facultad del veto. Añadió Evatt que el delegado ruso volvió a plantear este asunto del veto en el curso de la sesión de clausura del Subcomité. Gromyko manifestó a los miembros del Subcomité que si el tratado atómico

sitúa al control dentro de la Carta de las Naciones Unidas, no habrá problema con relación al veto. El punto de vista del delegado ruso sigue siendo que ningún Organismo de las Naciones Unidas puede ser autónomo, y que es el Consejo de Seguridad quien debe decidir en todas las cuestiones de la energía atómica. Manifestó que hoy presentará al Comité Permanente un informe personal sobre las actividades del Subcomité y sugerirá el establecimiento de Comités de inspección y de control legal e iniciativas, así como un grupo asesor de hombres de ciencia.—Efe.

40 a la sombra en Jaén

Jaén, 12.—El calor sofocante que se padece en esta ciudad, ha aumentado. El termómetro ha marcado ayer 40 grados a la sombra.—Cifra.

Coleccionadores de chatarra Latrocinio con doble perjuicio



Artística fotografía... Podemos asegurar al curioso lector que no se trata de ningún nicho de muerto, ni descubrimiento alguno arqueológico, ni

tampoco el fin de gigantescas obras donde en empinada ardua la vayan a guardarse documentos fehacientes de la actual civilización para pasmo admirativo de los venideros siglos. Nada de eso, lector.

A nuestro juicio sólo se trata de una huella... ¿Extraño? Pues verás cómo no lo es. Acaso tú, ciudadano anónimo que me lees, te dió, pongo un ejemplo, por la anodina cuanto inofensiva chifladura de coleccionar sellos. Pues bien, al arancarlos del sobre queda en el mojado papel una huella. Ya tenemos la huella. He aquí, pues, que en la foto que ilustra estas líneas también nos encontramos la huella de otro no tan inofensivo coleccionador... Este se debe dedicar a la proba tarea de coleccionar, pero rejillas de alcantarillado, que ya tiene muchísima menos gracia.

En esta bonita edad que nos ha tocado vivir, edad del "strapero" y de la bomba atómica, la vergüenza es artículo de lujo, y por lo que se ve anda algo (Pasa a la 5.ª página)

Congelación de toda clase de moneda extranjera en Perú

Todas las existencias de oro asimismo han de ser entregadas

El Gobierno toma estas medidas para aumentar las divisas y sus reservas de este metal

Lima, 12.—El Gobierno ha decretado la congelación de los fondos, cuentas corrientes y toda clase de moneda extranjera existente en los Bancos de Perú, los cuales deberán entregar

ACUERDOS DEL CONSEJO DE MINISTROS DE AYER

Sepultura perpetua a los caídos por Dios y por España

El teniente general don Pablo Martín Alonso, jefe de la Casa Militar del Jefe del Estado

Madrid, 13.—En la Subsecretaría de Educación Popular se facilitó anoche la siguiente referencia de lo tratado en el Consejo de ministros celebrado bajo la presidencia de S. E. el Jefe del Estado:

RESIDENCIA
Decreto por el que se establece el régimen de dependencia de las posesiones españolas del África Occidental.

Decreto por el que se disuelve la Comisión de Reivindicación de Bienes en el Extranjero.

Decreto por el que se encomienda al Instituto Nacional de Industria la creación de una Empresa mixta con la misión fundamental de ejecutar el plan de aprovechamiento hidroeléctrico integral del río Noguera Ribagorzana y sus afluentes.

EXPEDIENTES DE TRÁMITE. ASUNTOS EXTERIORES

Acuerdo sobre exención de los recargos a que se refiere el artículo primero del decreto de 15 de abril último en favor de los miembros del Cuerpo diplomático extranjeros acreditados en España.

GOBERNACION
Decreto por el que se regula la norma para aumento de precios unitarios de obras ejecutadas por el Ministerio de la Go-

bernación con posterioridad al 1 de abril de 1946, mediante el procedimiento de subasta o concurso.

Decreto por el que se concede sepultura perpetua a los caídos por Dios y por España víctimas del terror marxista.

Decretos por los que se determinan las subvenciones para la reconstrucción de templos parroquiales por un importe de 1.055.000 pesetas.

Expedientes de construcción de un edificio destinado a cuartel de la Policía Armada y de Tráfico en San Andrés (Barcelona); de reparación y ampliación del cuartel de Policía Armada y de Tráfico denominado de Zaragoza, en Madrid, y de obras del edificio propiedad del (Pasa a la 4.ª página)

EL EGOISTA

Por CAMILO JOSÉ CELA

Era alto, desgarbado, enfla quecido. Ni fumaba, ni bebía, ni tenía amores, más o menos conocidos o ejemplares, con nadie, que se supiese. Trataba de conservarse y no se conservaba. Cada mañana, al mirarse al espejo, contaba una cana más en su cabeza aún no vieja. Puesto a finar, pensó que las canas, cuidadas con mimo, lavadas, peinadas y recortadas, podían dar un encanto indudable a su cara, que siempre sonreía.

El Egoista vivía esclavo de los demás. A nadie quería er el mundo, sino a su propio persona, pero estaba atada al mundo entero para que, a cambio de una sonrisa, le vieran pasar, se dieran cuenta de que existía. No era mucho pedir.

Algunas veces, por las noches, al quedarse a solas, lleno de temor, El Egoista sentía remorderie un poco la conciencia. Procuraba desechar los malos pensamientos, pero casi nunca lo conseguía. Se sabía tonto y se fingía listo. Conocía, vagamente, sus límites más próximos, pero se obstinaba, terca mente, en aparecer como amplio, ilimitado, goethiano. Sabía las cosas pequeñas, todas las cosas pequeñas, e ignoraba las escasas tres o cuatro cosas grandes que hubiera precisado conocer. Sabía elegir una corbata, regalar a tiempo unas flores, decorar su casa

—siempre con cierta tendencia a lo cursi—, pero no tenía ni noción de la manera de andar un hombre por la calle, por ejemplo, o de la forma de tomarse cinco whiskys con cierta dignidad.

Si fuese escritor, que no lo era, sería un esteta con cierta tendencia a la esterilidad y a la divagación. Escribiría breves, difíciles páginas sobre la cultura antigua, pero se sentiría fracasado en la difícil prueba de describir una corrida de toros, una puéstá de sol o el andar de una muchacha. En el fondo—como un caballo de Troya al revés—se conformaría con dar el pelo, como dicen los castizos. Ya que no ser, aparentar. Ya que no cenamos, vayamos al café. O bien finjo, luego parezco; parezco, luego, para algunos, soy; soy, luego, sin duda alguna, existo. Todo es cuestión, realmente, de darle veuntas.

Un día, hace ya muchos años, cuando El Egoista vivió, cayó sobre la ciudad una lluvia extraña, un polvillo rojizo, finísimo, que todo lo invadía. Hubo su alarma en la ciudad. Y sus conjeturas. La gente, como en las guerras y en la política, echaba su cuarto a espaldas sobre la cuestión, y al lado de las peregrinas teorías de los providencialistas surgieron, como siempre sucede, los disparates en salmuera de los cientifistas. La gente andaba confundida, recelosa, llena de vagos, imprecisos temores, y un desasosiego casi bíblico se cernía sobre la ciudad.

Quien sólo daba—a su entender—muestras de cordura era nuestro amigo El Egoista. El Egoista, que tenía tanto miedo que dormía con la luz encendida, quería pensar que la lluvia del polvillo rojizo era, como los cuplés que gustaba cantar, no más que una bagatela. (Pasa a la 4.ª página)

El Excmo. señor gobernador civil y jefe provincial del Movimiento regresó ayer de Madrid

DONDE ASISTIO A UNA REUNION EN LAS CORTES ESPAÑOLAS

Ha regresado de Madrid, en donde ha asistido a la reunión de la Comisión especial de las Cortes Españolas que dictamina sobre la ley del Libro, de la que forma parte, y después de resolver varios asuntos de sumo interés para nuestra provincia, el excelentísimo señor gobernador civil y jefe provincial del Movimiento, camarada Tomás Romojaro Sánchez.

UN IMPRESO BIEN CONFECCIONADO DA IDEA EXACTA DE BUEN GUSTO Y PROSPERIDAD DE SU NEGOCIO

Confíe sus encargos a

Libertad LIBROS • REVISTAS • TRABAJOS COMERCIALES FOTOGRAFADO - DIBUJO TODO AL MEJOR SERVICIO DE NUESTROS CLIENTES

Nuestros talleres cuentan con personal especializado y material moderno para atender perfectamente cuantos trabajos se nos confíen

Suministro a la capital

RACIONAMIENTO DE ARTICULOS CORRESPONDIENTE A LAS SEMANAS 29, 30 Y 31 DE LA COLECCION DE COUPONES DE LA TARJETA DE ABASTECIMIENTO QUE COMPRENDE LOS DIAS 16 AL 31 DE LOS CORRIENTES

El racionamiento correspondiente a las semanas indicadas será para las cartillas inscritas en tiendas, economistas no preferentes y cooperativas, el que a continuación se detalla:

ADULTOS

ACEITE.—Un cuarto de litro por persona, al precio de 1'35 pesetas ración, previo corte de cupones II de las semanas 29, 30 y 31.

AZUCAR BLANQUILLA.—Doscientos gramos por persona, al precio de 1'00 pesetas ración, contra corte de cupones IV de las semanas 29, 30 y 31.

ARROZ.—Cien gramos por persona, al precio de 0'30 pesetas ración, previo corte de cupones V de las semanas 29, 30 y 31.

CHOCOLATE.—Cien gramos por persona, al precio de 0'95 pesetas ración, contra corte de cupones V de las semanas 29, 30 y 31.

CAFE.—Cincuenta gramos por persona, al precio de 1'75 pesetas ración, previo corte del cupón número 52 de «Varios».

JABON.—Cien gramos por persona, al precio de 0'40 pesetas ración, contra corte del cupón número 53 de «Varios».

FATATAS.—Dos kilogramos por persona, al precio de 3'10 pesetas ración, contra corte de cupones VI de las semanas 29, 30 y 31.

INFANTILES

ACEITE.—Un cuarto de litro por persona, al precio de 1'35 pesetas ración, previo corte de cupones II de las semanas 29, 30 y 31.

AZUCAR BLANQUILLA.—Quinientos gramos por persona, al precio de 0'30 pesetas ración, contra corte de cupones VI de las semanas 29, 30 y 31.

ARROZ.—Cien gramos por persona, al precio de 0'30 pesetas ración, previo corte de cupones III de las semanas 29, 30 y 31.

CHOCOLATE.—Cien gramos por persona, al precio de 0'95 pesetas ración, contra corte del cupón número 52 de «Varios».

JABON.—Doscientos gramos por persona, al precio de 0'40 pesetas ración, previo corte del cupón número 53 de «Varios».

FATATAS.—Dos kilogramos por persona, al precio de 3'10 pesetas ración, contra corte de cupones IV de las semanas 29, 30 y 31.

HARINA PARA INSORTIDOS.—Un kilogramo y medio por persona, al precio de 3'00 pesetas ración, contra corte de cupones I de las semanas 29, 30 y 31.

LECHE CONDENSADA.—Seis botas por ración, al precio de 24 pesetas, previo corte de cupones V de las semanas 29, 30 y 31.

En relación con el suministro de azúcar y leche condensada a la población infantil, se aclara que los titulares de cartillas que tengan inscritas para azúcar no podrán retirar leche condensada y viceversa, los que las inscribieron para leche condensada no podrán recoger azúcar.

El impuesto del timbre en el chocolate será a cargo del público consumidor.

El mencionado racionamiento deberá ser retirado por el público desde el día 16 al 27, ambos inclusive, del mes actual.

Los cupones del suministro de leche, tanto en precio como en cantidad, en estas oficinas el lunes día 15 y martes día 16, de diez a una, en la ventanilla número 5.

Los industriales detallistas recobrarán las autorizaciones de esta Delegación Provincial el martes día 16, de diez a una, siendo imprescindible para la retirada de los mismos la presentación de la tarjeta de identidad, debiendo retirar todos los artículos de almacén o fábrica antes del día 22 del actual.

La liquidación de este suministro se efectuará en la forma anunciada en racionamientos anteriores, día 30 los comercios 1 al 100, y día 31 del 101 al final.

NOTA IMPORTANTE.—Los almacenistas, al efectuar la entrega de los artículos, exigirán acredite su personalidad al beneficiario de los mismos, siendo responsables de los suministros que pudieran efectuar a establecimientos distintos de aquellos a cuyo nombre se hubiese hecho la adjudicación.

Los titulares de cartillas que se consideren perjudicados en la percepción del suministro residual, tanto en precio como en cantidad o calidad de los artículos, efectuarán la reclamación en la Fiscalía Provincial de Tassa o en los Servicios de Inspección de este organismo.

Valladolid, 12 de julio de 1946.—El gobernador civil delegado provincial, TOMAS ROMOJARO SANCHEZ.

Imposición de la Cruz del Mérito Civil a don Jesús García Blanco

SERA HECHA POR EL EXCELENTISIMO SEÑOR GOBERNADOR CIVIL, CAMARADA TOMAS ROMOJARO

En la mañana de hoy se celebrará el acto de imposición de la Cruz del Mérito Civil al funcionario de la Delegación de Abastecimientos y Transportes de esta ciudad don Jesús Manuel García Blanco.

La condecoración le será impuesta por el excelentísimo señor gobernador civil y jefe provincial del Movimiento, camarada Tomás Romojaro Sánchez.

CUPON DE LOS CIEGOS

Premiado con 25 pesetas Número 402 y con 2'50 los terminados en 02

FARMACIAS DE GUARDIA PARA ESTA SEMANA

Sr. Aragón.—Regalado, 12. Sr. Alcalde.—Santiago, 60. Sr. García y García.—Maurtería, 53. Sr. Martín Mateos.—Real de Burgos, 5.

El despacho, después de las doce de la noche, sólo se efectuará mediante la presentación de receta, que acredite la prescripción facultativa, con arreglo a las disposiciones vigentes.

PERGOLA DEL CAMPO GRANDE

Concurso para la adjudicación del servicio de Bar El servicio de bar que deberá instalarse en el recinto de la Pergola del Campo Grande durante las próximas fiestas del 15 al 22 de septiembre se otorgará mediante concurso. Las ofertas deberán hacerse en pliego cerrado, dirigido al señor presidente de la Asociación de la Prensa, antes del día 24 de los corrientes. Valladolid, 12 de julio de 1946.

Valladolid

Sesión de la Comisión Gestora de la Diputación Provincial

El día 11 del actual celebró sesión ordinaria la Comisión Gestora Provincial bajo la presidencia del camarada Represa. Fué aprobada por unanimidad el acta de la sesión anterior.

BENEFICENCIA

Se aprobaron los ingresos y salidas habidos en los Establecimientos benéfico-provinciales. Se acordó la entrega a una exalilada del Orfanato Provincial del importe de la cartilla de ahorros impuesta a su nombre.

Se acordó devolver un importe de estancias satisfechas y no causadas en el Instituto Psiquiátrico.

Se acordó aprobar una decreto de la Presidencia disponiendo de la entrega de cantidad en concepto de bagaje.

GOBERNACION

Se acordó facultar a la Presidencia para que con intervención de los diputados delegados en los Establecimientos, interventor y secretario resuelva lo que estime más conveniente en relación con estipular un contrato referente a la desecación de patatas.

GRATIFICACION A TODOS LOS EMPLEADOS

A propuesta de la Presidencia, siguiendo las normas del Estado, encaminadas a que todos los productores perciban una gratificación con motivo de la conmemoración del glorioso Movimiento Nacional, la Comisión Gestora acordó que, como en años anteriores, y con arreglo a las normas seguidas, se abone una paga extraordinaria a todos los funcionarios de esta Corporación equivalente a la mensualidad que vienen percibiendo.

PERSONAL

La Comisión quedó enterada de una comunicación de la Delegación Provincial de Estadística participando su reconocimiento por haber terminado las labores de confección del censo de vecinos para el referéndum antes del término del plazo legal, haciendo resaltar la labor realizada por el regente de la Imprenta Provincial, don José María Juana Alcocer, que con su celo ejemplar ha contribuido notablemente al éxito de los trabajos; y acordó que se comunique el agrado de la Corporación a los que han intervenido en las operaciones de confección del referido censo.

Se pasaron a informe peticiones de don Emilio Herrera, don Bernardino Rodríguez y don Antonio Daza.

Se concedió licencia de dos meses sin sueldo, para asuntos propios, a don Raimundo Villanueva, don Juan Salgado Serrano y don Marcelino Casado.

FOMENTO

La Comisión acordó, de conformidad con lo informado por la Sección de Vías y Obras, no oponerse a la ejecución del proyecto de supresión de la travesía de Villaci de Campos en el camino nacional de Palencia a León, siempre que dicho cruce se realice en las condiciones que señala dicha Sección.

También acordó la Comisión Gestora no oponerse a la ejecución de los proyectos de líneas eléctricas de alta tensión, de las que son peticionarios don Alfonso Sánchez Maestre y don Jesús Hernández Alonso.

Se acordó pasar a informe de Intervención el emitido por la Sección de Vías y Obras en instancia del Ayuntamiento de Aldeamayor de San Martín.

Se acordó aprobar y remitir a la Jefatura de Obras Públicas el estado demostrativo del servicio de caminos vecinales en 30 de junio del año actual.

Comandancia de Fortificaciones y Obras de la Séptima Región Militar

Se convoca a cuantos contratistas de obras lo deseen, para que presenten en esta Comandancia, General Almirantes, número 1, proposiciones para efectuar obras urgentes en la Cárcel Vieja de esta ciudad, a cuyo efecto podrán ver la documentación pertinente en las oficinas de la misma, de 10 a 1 de cada día, hasta el 20 del presente mes.

El importe de este anuncio será de cuenta de los adjudicatarios. Valladolid, 12 de julio de 1946.—El comandante encargado del despacho.

BODA

En el altar mayor de la iglesia de Nuestra Señora de las Angustias contrajeron matrimonio en el día de ayer la señorita Dicy Escudero Velasco y don Fidel Martínez Giraldia a sujan de la Empresa de Publicidad «Pública».

Fueron apadrinados por la hermana del novio, señorita Carmelita Martínez Giraldia y don Mariano Escudero Velasco, hermano de la novia.

Firmaron el acta como testigos, por parte del novio, el director de la Empresa «Pública», don Aníbal Martínez Laguna, y por parte de la novia don José Jiménez (profesor del Magisterio de la provincia de Asturias y otras poblaciones del Norte).

Los novios salieron de viaje para Asturias y otras poblaciones del Norte.

Cultos

SABADO 13 San Anacleto, Papa y mártir. Misa (el diligit missa, color encarnado. Segunda oración «A cunctis» y tercera «pro quocunque necessitate». Prefacio de Apóstoles. CUARENTA HORAS

Mañana en el convento de Santa Isabel. EXPOSICION DEL SANTISIMO En Santiago, de siete a nueve. Por la tarde, santo rosario y bendición a las 8 y media de la tarde.

En las Reparadoras, de ocho de la mañana a seis de la tarde. En las Escuelas, de ocho de la mañana a las doce de la tarde.

SANTUARIO NACIONAL. Misas desde las siete a las diez, cada media hora, y además a las once y a las doce. Por la tarde, a las cinco y media, exposición del Santísimo hasta las ocho, en que se rezará el santo rosario, oración por la paz, meditación, misas, y reserva. Acto seguido, Via-Crucis de penitencia por el Papa y la paz.

HOSPITAL PROVINCIAL. Día de reposo de la solemnidad novena en honor de San Vicente de Paul. A las cinco y media de la tarde, exposición mayor del Santísimo, rosario, novena, reserva y gozos del Santo.

El día 19, a las nueve, misa solemne con sermón. Predica el Padre Hierónimo. C. M. M. RR. DE MARIA REPARADORA. Ejercicios espirituales para las jóvenes de la Comge de María Reparadora. Serán de carácter obligatorio, dirigidos por el R. P. Esteban Zurro. Empezarán el día 23, a las siete de la tarde, terminando el 29 con la misa de comunión general. Se admiten internas y medio pensionistas.

MM. AGUSTINAS. La Pía Dama de Nuestra Señora del Buen Consejo celebra mañana sus cultos mensuales.

Por la mañana, a las nueve, misa y rosario. Por la tarde, a las ocho, exposición, estación, rosario, plática, Salve y el himno de la Virgen del Buen Consejo. NOVENAS A LA VIRGEN DEL CARMEN

Día sexto de la novena en las siguientes iglesias: Durante la misa, de ocho se recita el ejercicio y novena. Por la tarde, a las ocho, exposición, estación, rosario, novena, sermón y Salve popular. Por la mañana, a las ocho, misa de comunión y rezo de la novena y Salve popular. Por la tarde, a las ocho y media, exposición, estación, rosario, novena, sermón por don David Sánchez del Caño, profesor del Seminario, novena y Salve popular. Por la mañana, a las ocho, misa de comunión y rezo de la novena y Salve popular. Por la tarde, a las ocho y media, exposición, estación, rosario, novena, sermón por el M. I. S. don Teodoro Martínez Barrio, profesor de San Lorenzo, de El Escorial, reserva y Salve popular a la Virgen. La Antigua (Angustias).— Todos los días se celebran varias misas y cultos.

Los cultos de la tarde comenzarán a las ocho, con exposición del Santísimo, estación, rosario y novena. Predica el novenario el R. P. Julián Aláizaga, vicario del convento de PP. Franciscanos de Oña. Carmelitas del Museo.— Misa a las ocho y media. A las ocho de la tarde, exposición, estación, rosario, novena, sermón por el R. P. Dominiano Janáriz, bendición y reserva. San Benito (PP. Carmelitas).— Del 7 al 15. A las siete y media, misa de comunión; a las diez, misa cantada. Por la tarde, el ejercicio solemne a las ocho predicando el R. P. Eiroa de la Madre de Dios, superior de Zarzosa.

DOMINGO 14 San Buenaventura, obispo, confesor y doctor. Misa de la Dominica y de Pentecostés, color verde. Segunda oración del Santo. Credo y Prefacio de Trinidad.

Diputación Provincial LIBRAMIENTOS PUESTOS AL PAGO

Julio Salamanca, Leopoldo Malmonje, Luis Suárez Sinovas, Sindicato de Cultivadores de Remolacha de Castilla la Vieja, Dionisia Rodríguez, Alfonso Vázquez, Hija de Entimio de la Fuente, Juan Barrio Martín, Delegación del Instituto Nacional de Previsión, Hijo de Jesús Rivero, Hilario Vidarte, tesorero del Colegio Oficial de Corredores de Comercio y Salvador Escribano.

LIQUIDACION DE CALZADOS

Todas las existencias con descuentos del 10 al 20%. Zapatería EL SIGLO XXV Teresa Gil, 11 al 15

TRES LIBROS DE AUTENTICO VALOR!

Los siete ahorcados. Por LEONIDAS ANDREIEV. Con su lectura se viven, en toda su intensidad dramática, las emocionantes reacciones de siete condenados a muerte. Pesetas 6.

Al disparse la niebla (Novela). Por PEDRO BLANCO DEL PUEYO Galianura de estilo y el interés de ser LARRA la figura principal de la acción en el Madrid de 1837. Pesetas 18.

Singular suceso en el reinado de los Reyes Católicos. Por Manuel ROMERO DE CASTILLA. Prólogo del excelentísimo señor MARQUES DE LOYOYA. Hechos que determinaron la expulsión de los judíos, con reproducciones de cuadros y grabados, algunos inéditos del siglo XVI, y fotocopia del auténtico Decreto de expulsión. Pesetas 25.

PEDIDOS A Ediciones RUBI Alcala, 20. Teléfono 28069. MADRID

FIESTAS EN EL BARRIO DE LA VICTORIA

Hoy, por la noche, los casados y solteros del barrio de la Victoria celebrarán su acostumbrada verbena en el Salón Eras.

Cartelera

CAPITOL.—Desde las 6, «El sargento inmortal». CARRION.—Desde las 8, No-Do, «El hombre que vendió su alma» y «La Venus de la Selva». CIRCO PRICE.—A las 11, inauguración. GOYA.—Continúa desde las 8, No-Do, «El marido está loco» y «Noches de fuego». LA FUENTE.—A las 8 y 11, No-Do y «La dama del tren». PRADERA.—A las 8 y 11, No-Do y «Papá se casa» (Estreno). ROXY.—Desde las 6, No-Do y «El fantasma de la Opera». ZORRILLA.—Compañía de revistas Mariano Madrid, A las 8 y 11, «Tiene razón don Sebastián».

Emisora Radio Falange

ESTA NOCHE, ACTUACION DE LA «NIÑA DE PUEBLO NUEVO»

A las diez de esta noche actuará en la Emisora de Radio Falange, conectada con Radio Valladolid, la extraordinaria intérprete del canto andaluz Encarnita Guillén «Niña de Pueblo Nuevo», figura relevante de este arte, en el que ha conquistado grandes triunfos y personalidad. «Niña de Pueblo Nuevo», acompañada por los tocadores Federico Guillén y Amador González, interpretará a meda e la granadina, soleares, zambra y cuplé.

CIRCULO DE RECREO CENA A LA AMERICANA Y GRAN VERBENA EN LAS «PISCINAS SAMOA»

Hoy, sábado, 13 a las ONCE DE LA NOCHE GRAN ORQUESTA Y «ATRACCIONES» Nota.—Tanto las tarjetas para la cena y reserva de mesas, como las invitaciones para la verbena, pueden retirarse en el bar del Círculo, previa presentación del recibo del mes corriente.

ESPECTACULOS

TEATRO ZORRILLA COMPANIA MARIANO MADRID

HOY — GRANDIOSA REPOSICION — HOY Tiene razón don Sebastián Hermoso sainete de Rafael Fernández Shaw, música del maestro Guerrero

Mañana, últimas de «TIENE RAZON DON SEBASTIAN»

TEATRO PRADERA GRANDIOSO ESTRENO

PAPA SE CASA Por ADOLPHE MENJOU y GLORIA SWANSON A lo que se expone un padre de familia cuando baila la «cogang»

CINEMA ROXY SENSACIONAL REESTRENO

La mejor película de todos los tiempos en maravilloso tecnicolor EL FANTASMA DE LA OPERA Por Susan Foster y Nelson Eddy

TEATRO CARRION REFRIGERADO

El hombre que vendió su alma Un drama original y emocionante

LA VENUS DE LA SELVA Por MARIA MONTEZ

CINEMA LA FUENTE LA DAMA DEL TREN

Una gran creación de DIANA DURBIN

DESFILE DE ELEFANTES HOY, a las DOCE, y con permiso de las autoridades, desfilará por Valladolid la impresionante TROUPE DE ELEFANTES DE KNIE

por el siguiente itinerario: Estación del Norte, Avenida del Generalísimo, calle Santiago, Plaza Mayor, Portales de la Manzana, Rinconada, Plaza del Poniente

Circo Price de Madrid EN VIAJE POR ESPAÑA HOY A LAS ONCE DE LA NOCHE INAUGURACION

UN AUTENTICO ALARDE ESPECTACULAR! DE CIRCUITOS CARCELLE 10 VAGONES DE ANIMALES AMAESTRADOS 10 75 MARAVILLOSOS ARTISTAS 75

MAÑANA, DOMINGO, DESDE LAS ONCE VISITA A LOS ELEFANTES Y ANIMALES EXOTICOS ENTRADA, UNA PESETA

MORIAS DE UNA EXMARXISTA

EL FRENTÉ POPULAR

La vez Bela Kun. - Los tres puntos fundamentales. - La sustitución de Alcalá Zamora. - El bulo de los caramelos. - La creación de los soviets de obreros, soldados y campesinos. - El asesinato de Calvo Sotelo. - La U. M. E.

Por REGINA GARCIA

VI Servicio de exclusivas) caso el movimiento revolucionario, que si en Madrid no mayores consecuencias, en una revuelta cierta grave...

caramelos a los niños de las escuelas populares, a fin de acabar con la "simiente comunista". Esto, bien propalado por agentes de agitación, provocó una reacción en el populacho...

un hombre con derecho a vivir como todos los demás, según nuestro criterio, enemigo de la pena de muerte por antihumanista. "Bueno, bueno — me interrumpió—. Viene usted a darme un mitin de propaganda? Pues dígaselo a Casares Quiroga, porque eso ha sido cosa suya, de su paisanito de usted."

esto hacía falta la disolución de las Cortes existentes para convocar nuevas elecciones. Hacer con esto, al reanudar el período parlamentario el debate sobre los llamamientos de octubre, menudeando los escándalos en el seno, adoptando los diputados la oposición una actitud que parecían ellos senadores del derecho y el no del insurgente contra...

La masacre de que mi madre fué víctima me horrorizó, y acusé a la Casa del Pueblo en demanda de explicaciones. Hablé con Antonio Mairal, entonces secretario de la Agrupación Socialista Madrileña, y éste me dió la disculpa de que realmente el pueblo se había excedido un poco, y que lamentaba lo de mi madre; pero si era de Acción Católica no podía esperar otra cosa, pues bien sabía yo que la consigna más energética era de ir contra la Religión y sus secuaces.

Todos estos elementos, que integraban la verdadera Patria, rebelde a la ingerencia rusa y al desorden anárquico y asesino, se unieron en movimiento coordinado que dirigió el entonces capitán general de Canarias, Francisco Franco, para salvar a España de la inminente ruina. Así se llegó al 18 de julio de 1936, en que se inició el glorioso Movimiento Nacional. (Prohibida la reproducción)

La campaña electoral fue innegable. Todos los políticos, nuevos y viejos, de izquierdas, y como suele decirse, toda en el asador, y cuando el momento de votar la española se manifestó su sufragio a los partidarios. embargo, el Frente-Popular impuso y cantó su "Cómo así?"

Como el caso en que fué víctima mi pobre madre; en Cuatro Caminos, el día 4 de mayo de 1936, hubo en Madrid centenares, sin que los autores de dichos crímenes incalificables fuesen detenidos, ni se intentase procedimiento contra ellos. Desde entonces, el terror se hizo dueño de España. El consejo de aniquilar a la aristocracia buscaba medios de realización, y como la nueva fuerza de Falange Española era lo único que verdaderamente se oponía con organización y sistema al dominio comunista, pues tras de conquistar a los muchachos de las clases altas y medias, se había lanzado a los campos y a los centros productivos, y eran ya muchos los obreros del campo y la ciudad que militaban en la F. E., los marxistas decidieron acabar con ellos a tiro limpio, menudeando los asesinatos en plena vía pública.

Mañana: La URSS pone condiciones. El G. M. N. La opinión de Prieto y la bofetada de Hernández. Exterminio. Exterminio. Exterminio, ordena "Pasionaria". La decapitación de López Ochoa. El Cuartel de la Montaña. Suelta de presos comunes. Formación de milicias.

Las principales la destitución de Alcalá Zamora, la sustitución de la Religión, aniquilación de la aristocracia y creación de soviets de obreros, soldados y campesinos; más sustitución de la propiedad pública y privada. republicanos de izquierda repitieron un tanto radicadas decisiones y dudaron a entrar en vigor; a los las se parecieron prematuro pero ni unos ni otros se son rotundamente a ellas idea de aprovecharse del que en su torno se for...

En el Congreso, Casares Quiroga, ministro de la Gobernación, declaró beligerante a todos los españoles que no militasen en partidos de izquierda, y ante una enérgica repulsa de Calvo Sotelo preconizó el atentado personal como legítima defensa, llegando a vaticinar al jefe conservador que moriría con los zapatos puestos, a lo que "Pasionaria" añadió: "Como que ese es su último discurso", a lo que Calvo Sotelo contestó con las palabras del santo: "Vale más morir con honra que vivir con vilipendio". A partir de aquel momento, el salón de sesiones del Congreso se convirtió en lugar de insultos y amenazas personales, indignas de la Cámara Legislativa de un país civilizado. Pero aún quedaba por cubrir la etapa de mayor ignominia. La amenaza a Calvo Sotelo se cumplió, como saben todos los españoles. A altas horas de la noche se presentaron en casa del diputado a unos funcionarios acompañados de un oficial de Guardias de Asalto, que, con engaños, sacaron de su domicilio a Calvo Sotelo, y en una camioneta de transporte de la misma fuerza pública, lo asesinaron y condujeron luego al depósito de cadáveres del cementerio del Este. Cada vez más disconforme con todas estas cosas, volví de nuevo a ver a mis antiguos jefes políticos, y, como otras veces, me dirigí a Largo Caballero, que me atendió solícito; aunque me preguntó un poco burlesco: "¿Era también pariente de usted Calvo Sotelo?" "No es mi pariente; pero es...

VENTANAL es la revista más popular de España por su precio y su amenidad. LOS SOLDADOS INGLESES IRAN ARMADOS EN TODO MOMENTO EN PALESTINA. Las autoridades militares de Haifa emplearán la Legión árabe para mantener el orden. Jerusalén, 12.—Los soldados británicos no podrán trasladarse de un lugar a otro cuando estén fuera de su cuartel a no ser que vayan en grupos, no menores de cuatro individuos, según un orden del Cuartel General de las fuerzas británicas en Palestina. La misma orden dispone que los soldados vayan armados en todo momento. Solamente Tel-Aviv está declarado zona prohibida para los soldados que no estén de servicio, pero el Concejo local de la ciudad de Rehovoth, donde se dice que reside Weizman, ha notificado al comandante en jefe británico que a no ser que los soldados exentos de servicio pudiesen visitar la ciudad sin armas, sería preferible que no entrasen en ella. Mientras tanto, el portavoz del Gobierno de Palestina ha anunciado que las autoridades militares de Haifa emplearán la Legión árabe para mantener el orden en el país. Efe. Jerusalén, 12.—Oficialmente se anuncia que la Alta Comisaría ha puesto en libertad al rabino J. L. Fisham, en vista de su delicada salud. Ha sido el primer jefe de la Agencia Judía puesto en libertad, y se cree que los demás lo serán también próximamente.—Efe.

destitución de Alcalá siguió la ejecución del punto del programa la supresión de la Religión que Lenin había caído de "copio del pueblo". un había dejado instrucciones concretas acerca de esto. Recordando que en pasado un "bulo" lanzado en Barcelona, acusando a los de haber envenenado a las religiosas, había dado a la matanza de éstas, en Madrid, la especie de las religiosas y damas envenenaban con o...

destitución de Alcalá siguió la ejecución del punto del programa la supresión de la Religión que Lenin había caído de "copio del pueblo". un había dejado instrucciones concretas acerca de esto. Recordando que en pasado un "bulo" lanzado en Barcelona, acusando a los de haber envenenado a las religiosas, había dado a la matanza de éstas, en Madrid, la especie de las religiosas y damas envenenaban con o...

OHIO

Un invento alemán descubierto en las ruinas de un laboratorio. Se trata de un microscopio con el que se espera poder atacar el cáncer.

Columbus (Ohio, Estados Unidos), 12.—(Servicio especial de crónicas Efe-United Press).—Un secreto guardado celosamente por los alemanes durante diez años y que ha sido descubierto en unos de los laboratorios de Jena, da a los médicos norteamericanos la esperanza de poder atacar el cáncer de otra forma. Dicho secreto no era sino un microscopio alemán que ha sido encontrado entre las ruinas por el coronel Arthur T. Brice, ex-técnico de la Administración de Veteranos, trajo el microscopio a los Estados Unidos en unión de las películas del crecimiento de las células tomadas con el instrumento en cuestión. Los funcionarios de la ciudad Administración dicen que las películas son muy importantes, porque muestran los misteriosos procesos del microscopio mundo de las células vivientes con una claridad y perfección que nunca se había conseguido hasta ahora. Con este instrumento, los hombres de ciencia pueden ver claramente, por primera vez, la forma en que las células se subdividen y multiplican. Precisamente la principal característica de las células cancerosas es su desafiada multiplicación, y si fuera posible encontrar alguna diferencia fundamental entre los procesos de las células cancerosas y de las restantes, quizá se pudiese crear un nuevo método para combatir el cáncer. La sustancia viva que el coronel Brice presenta en las películas está compuesta de células espermáticas en un saltamontes. Este microscopio opera en el complicado campo de las ondas luminosas, superponiendo estas ondas para eliminar la transparencia, sin obstaculizar en forma alguna los aspectos normales del objeto observado. A primera vista parece un microscopio corriente, pero entre la lámpara y el portabjectos existe una serie de discos y ranuras que superponen los rayos de luz. Antes de descubrirse este instrumento alemán, los científicos sólo habían podido estudiar las células, empleando tinturas para eliminar la transparencia, pero el método empleado mataba a menudo a la célula, quedaba la interrogante de cómo efectuaba ésta sus procesos normales.

NUEVA YORK

Es el aparato mas cómodo, pero parece propenso a incendiarse.

Nueva York, 12.—(Crónica radiotelegráfica del enviado especial de la agencia Efe).—En el Estado de Connecticut un avión «Constellation» sufrió un accidente, salvándose indemne su pasaje de cuarenta y dos pasajeros gracias a la pericia del piloto. Prácticamente, como en este país se hacen las cosas cuando aluden a la seguridad del público, anoche el Gobierno de Washington ordenó que los aviones tipo «Constellation» dejen de volar por treinta días, lo mismo en las líneas nacionales que en las internacionales, pendiente su mecanismo de investigación y de nuevo informe técnico. Los expertos aseguran que el avión tipo del siniestrado es, sino se reforma, muy sensible a incendiarse en el aire por una deficiencia dentro de su actual sistema de carburadores. La disposición oficial norteamericana inmovilizando a los «Constellation» produjo desbarajuste en los programas interiores y exteriores de las líneas aéreas yanquis y cierta inquietud entre sus usuarios; unos contrariados por la suspensión o demora de viajes y otros exclamando a sus anchas, superstitiosamente: «¿De buena nos hemos librado!».

EL "CONSTELLATION" EN ENTREDICHO

La Casa Lockheed, productora de dichos aviones, publicó un comunicado expresando su asombro ante la disposición restrictiva de Washington. «Tiene o no tiene el «Constellation» ese peligroso talón de Aquiles que se le achaca? Los técnicos van a decirlo en breve... El «Constellation» está hoy considerado como el avión de pasajeros más cómodo y más rápido. Es un aparato cuatrimotor, con capacidad para cincuenta personas, equipajes y correo. La unidad «Constellation» cuesta, en fábrica, 650.000 dólares y actualmente las líneas aéreas yanquis utilizan cuarenta y dos mastodontes de esa clase—la Pan American, 22; la TWA, 17; la American Overseas, 3—lo que supone de momento el bloqueo de un capital de casi treinta millones de dólares. A su vez, la Casa Lockheed tenía pedidos nacionales y extranjeros de «Constellation» por valor de unos cien millones de dólares. Aunque las líneas aéreas yanquis pusieron a ese mal tiempo técnico buena cara y movilizaron sus flotas volantes de «Douglas DC-4» y de «Skymasters», muchos servicios tuvieron que ser cancelados. La TWA anuló su salida dominical Washington-El Cairo—avión que hace escala en Madrid—, pero confía en reanudar esta línea inmediatamente a base de «Skymasters» con dos viajes semanales. El asunto de los «Constellation» logró aquí categoría de máxima actualidad. El norteamericano está mercedamente muy orgulloso de su supremacía mundial en materia de aviación, y ciertos comentaristas temen que la enérgica disposición del Gobierno de Washington, reveladora de plausible seriedad y de riguroso sentido protector de la salvaguardia del público, acacase perjudicando un poco a la popularidad de los viajes aéreos y a la confianza en ese medio de transporte de sus usuarios. Yo no lo creo así. Citaré un ejemplo de mi amigo español, que se quedó hoy en tierra y que me decía a medias satisfecho y a medias irritado: «Verdaderamente el Gobierno de Washington actuó muy bien en eso de los «Constellation», porque la posibilidad de caerse con la cola incendiada en medio del Atlántico, donde uno no conoce a nadie, no me hace feliz. De otra parte, esto de los viajes aéreos tiene sus paradojas. Nos hacemos lenguas de su velocidad y es justo. Ya ve usted: de Nueva York a Madrid no se tarda más que dos meses y 22 horas: 22 horas en viaje y dos meses esperando billetes... ¿Y qué va usted a hacer ahora?», inquirí. «Pues voy de prisa a ver si encuentro un billete en el «Skymaster», aunque sea de estraperlo. Mis bromas a la aviación son eso: bromas. Y recuerda a aquel inglés que dijo que la burla es el homenaje que la ignorancia rinde al genio. No sé si ese anglosajón se llamaba Constellation, Skysmaster o Oscar Wilde», añadió ya sonriente. F. LUCENTES (Prohibida la reproducción)

LISBOA

Los lisboetas consumen 150.000 litros de cerveza

Lisboa.—Todo cuanto pasa en el mundo ha perdido hoy importancia y relieve para los habitantes de Lisboa al comprobar que esta ciudad está batiendo el récord de calor entre las capitales de Occidente. En efecto, ayer, a las doce del día, los termómetros estaban a 22, los parisenses a 25, los madrilenos a 30 y los lisboetas a 33, y cuando hoy, a las seis de la mañana, Londres registraba 15 y Madrid 18, en Lisboa estábamos nada menos que a 23. Es este el tercer día que llevamos bajo los efectos de una ola de calor africana, cuya intensidad se comprueba al haberse registrado ayer en Lisboa 39 grados, la temperatura más alta en cualquier mes de julio desde hace noventa años y la más alta también en cualquier verano desde 1856, salvo un día de agosto, hace tres años, que llegó a 40,3 grados. La diferencia de temperatura entre hoy y ayer ha sido apenas unas décimas más baja, por lo cual la asfixia y el típico de las lamentaciones ciudadanas contra el calor persisten a estas horas inalterables en su rutina. Cual ocurre siempre que las situaciones excepcionales dan margen a alguna novedad, esta del calor lisboeta ha traído también consigo las suyas. Por ejemplo, los empleados de oficinas y dependientes de comercio piden que se les deje trabajar en mangas de camisa, cual es de uso en Norteamérica y en los países tropicales. Multitud de individuos y de familias pasaron estas noches—y seguramente seguirán pasando las sucesivas, si el calor no alfoja—durmiendo en los parques públicos. La chiquillería, sin encomendarse a Dios ni al diablo, y sin preocupación por la autoridad, se lanzó irrefrenable a bañarse en los estanques públicos. En los cafés y salones de cierta categoría y empaque se ha abandonado igualmente un poco el protocolo en la vestimenta y se permite ya la entrada a los clientes sin corbata, audacia que en los veranos normales raramente alguien se permitía. Otra cosa que el calor ha estimulado, además de la sed, es el afán estadístico, y gracias a él no sólo estamos al tanto de las temperaturas que nos agobian y de las que sufren o disfrutan en otras latitudes, sino que también hemos sabido que los setecientos mil habitantes que se le atribuyen a Lisboa consumen diariamente en verano un promedio de cincuenta toneladas de hielo, ciento cincuenta mil litros de cerveza, cincuenta mil litros de naranjada y gaseosa, además de otras cifras incalculables de otros refrescos, más cinco mil kilos de helados. Tradicionalmente se ha tomado aquí como punto de referencia de altas temperaturas el famoso calor de Madrid, pero ahora ya pueden cambiarse las tornas y los madrileños, con cierto fundamento, pueden afirmar de cuando en cuando: «Hace tanto calor como en Lisboa.» Con la particularidad de que igual en cafés que en espectáculos. Lisboa está bastante menos preparada para el calor que Madrid. JORGE HEREDIA

ULTIMA HORA

FIN DE LA CONFERENCIA DE LOS "CUATRO GRANDES"

Acuerdo sobre los tratados de paz con Italia, Hungría, Rumania, Bulgaria y Finlandia. París, 12.—Los ministros de Asuntos Exteriores, al dar por terminada la conferencia de los cuatro grandes, han dicho que volverán a encontrarse en la Conferencia de la Paz.—Efe. ACUERDO SOBRE ITALIA, HUNGRÍA, RUMANIA, BULGARIA Y FINLANDIA. París, 12.—Los ministros de Asuntos Exteriores han llegado a un acuerdo sobre los proyectos de los tratados de paz con Italia, Hungría, Rumania, Bulgaria y Finlandia.—Efe. HAN SIDO APROBADAS LAS CLAUSULAS SOBRE LAS COLONIAS. París, 12.—Ha sido aprobado el texto de las cláusulas referentes a las colonias italianas, que reza así: «Primero.—Italia renuncia a todos los derechos y títulos sobre las posesiones territoriales de África (Libia, Eritrea y la Somalia italiana). Segundo.—Hasta que se tomen las disposiciones definitivas, estas posesiones continuarán bajo la presente administración. Tercero.—El futuro definitivo de estas posesiones será determinado conjuntamente por la Rusia Soviética, Estados Unidos, Gran Bretaña y Francia, dentro del plazo de un año a contar de la entrada en vigor del presente tratado.—Efe. París, 12.—Los ministros han terminado la sesión de hoy, con la cual se ha dado por terminada la conferencia, por llegar a un acuerdo en cuanto a Austria y Alemania, asuntos que han pasado a la jurisdicción de los adjuntos. A la única cosa a que han accedido hoy los rusos ha sido a dar por terminada la conferencia. Byrnes ha convocado una reunión de periodistas para mañana, probablemente con el fin de hacerles un resumen de los resultados obtenidos en las sesiones de este segundo período de la Conferencia de París.—Efe. VETOS DE MOLOTOV. París, 12.—Molotov se opuso hoy a que se confie a los adjuntos de los ministros de Asuntos Exteriores la tarea de preparar los preliminares del tratado con Austria. Rechazó igualmente la propuesta de Bevin y Byrnes para aclarar cuanto antes la situación de los bienes alemanes en Austria; También «vetó el intento anglosajón de llegar a un acuerdo sobre la centralización de la administración alemana.—Efe. TUVO EL FINAL UN TONO BASTANTE AGRO. París, 12.—La última sesión de la Conferencia de los ministros de Asuntos Exteriores ha tenido un tono bastante agrio, para no decir de las anteriores. Al tratar de los desplazados, Byrnes dijo que realmente este problema es muy complicado y que según las últimas cifras, hay 475.000 en la zona americana de Alemania y 200.000 en la de Austria. Molotov insistió que éstos deben ser evacuados. «Y sobre quién caerá la responsabilidad de atenderlos?», preguntó Byrnes al ruso. La pregunta quedó sin respuesta. Al tratar del tema referente a Austria, el delegado norteamericano ha dicho crudamente que no cabía duda de que no se llegaría a un acuerdo hasta que Rusia obtuviera lo que se propone. La cuestión referente a la navegación del Danubio, que, según parecía iba a ser objeto de una declaración por parte de los «cuatro grandes» a la futura Conferencia de la Paz, no ha quedado resuelta.—Efe. Si tienes buena voz o gusto para cantar, preséntate al Concurso que ha organizado Educación y Descanso.

SANCION REAL

a la nacionalización de las industrias inglesas del carbón

Londres, 12.—Los planes gubernamentales para la nacionalización de la industria del carbón se han convertido en Ley al recibir la sanción real. Una Comisión de nueve destacados personalidades se encargará de dirigir esta rama de la industria británica.—Efe. Albergue femenino del SEU de Valladolid en Vigo. Vigo, 12.—En Rande, arrabal de Vigo, se halla instalado un Albergue femenino del S. E. U. de Valladolid, en el que se turnarán durante el actual verano diversos grupos de universitarias castellanas. Cifra.

destitución de Alcalá siguió la ejecución del punto del programa la supresión de la Religión que Lenin había caído de "copio del pueblo". un había dejado instrucciones concretas acerca de esto. Recordando que en pasado un "bulo" lanzado en Barcelona, acusando a los de haber envenenado a las religiosas, había dado a la matanza de éstas, en Madrid, la especie de las religiosas y damas envenenaban con o...

destitución de Alcalá siguió la ejecución del punto del programa la supresión de la Religión que Lenin había caído de "copio del pueblo". un había dejado instrucciones concretas acerca de esto. Recordando que en pasado un "bulo" lanzado en Barcelona, acusando a los de haber envenenado a las religiosas, había dado a la matanza de éstas, en Madrid, la especie de las religiosas y damas envenenaban con o...

destitución de Alcalá siguió la ejecución del punto del programa la supresión de la Religión que Lenin había caído de "copio del pueblo". un había dejado instrucciones concretas acerca de esto. Recordando que en pasado un "bulo" lanzado en Barcelona, acusando a los de haber envenenado a las religiosas, había dado a la matanza de éstas, en Madrid, la especie de las religiosas y damas envenenaban con o...

ENTIERRO DEL NOTARIO SEÑOR MOLINA, ASESINADO POR CUMPLIR CON SU DEBER

Representaba al Caudillo el general Franco Salgado-Araujo

(Viene de la 1.ª página)

del Tribunal Supremo, don Rafael Rubio, en nombre propio y en el del presidente de dicho Tribunal; directores generales de lo Contencioso, de Seguridad y de Turismo; generales Cano, Topete, Fernández de la Mora, García de Pruneda, Ungria y Cuesta; secretario del Consejo de Estado, señor Azcoiti; secretario general de Prensa, señor García Rubio; presidente de la Audiencia de Madrid, señor Lescure; director general de la RENEFE, señor Rivero de Aguilar; don Carlos Jiménez Díaz; exministros, señores Gamica, Larraz y Serrano; subdirectores generales de Justicia Municipal y de Prisiones; director de la Agencia Efe, don Pedro Gómez Aparicio; consejero-delegado de la Editorial Católica, don Francisco de Luis; Junta Directiva del Colegio Nacional de Registradores de la Propiedad y representación de los Colegios de Abogados y Procuradores de Madrid; representación del Banco Hipotecario; de la Banca Oficial y de la Banca Privada; todos los notarios de Madrid; numerosos jefes y oficiales del Ejército, de notarios, registradores de la Propiedad, abogados del Estado, magistrados, jueces, procuradores y otras muchísimas personalidades.

cibiendo numerosos testimonios de pésame de toda España, comentándose las especiales circunstancias en que ha muerto este ilustre miembro del Cuerpo Notarial, que estaba considerado como uno de los mejores notarios españoles.

El autor de la muerte del señor Molina, teniente coronel don José María Ruano Ruiz, se encuentra en Prisiones Militares incomunicado, por disposición del juez militar que instruye las diligencias sumariales encaminadas al esclarecimiento del hecho. Hoy el procesado ha prestado declaración ante el juez. Se ignoran todavía las causas exactas que motivaron el hecho, pero, según referencias, el teniente coronel Ruano pretendió del notario una explicación por haber extendido y autorizado recientemente un poder de su esposa a favor

de diversos procuradores. Se dice que la señora de Ruano se proponía iniciar expediente de divorcio.—Cifra.

EL MINISTRO DE JUSTICIA PRESIDE LOS FUNERALES

Madrid, 12.—En el templo de la Concepción se han celebrado solemnes funerales por el alma del notario don Rodrigo Molina, asesinado ayer. Presidió el acto religioso el ministro de Justicia, acompañado del subsecretario del Departamento y del director general de los Registros y del Notariado. En el duelo familiar figuraban el padre político del finado, hermanos y otros deudos. Asistieron las Juntas Directivas de los Colegios nacionales del Notariado y de Registros, gran número de notarios y registradores de Madrid y provincias y otras personalidades.—Cifra.

LA CONFERENCIA DE PARIS

(Viene de la 1.ª página)

a favor de Hitler y para pedir su inmediata evacuación, de la que ha de depender el que inmediatamente de firmada la redacción de los tratados con los países exatélites de Alemania se discuta el relativo a Austria. Los otros tres ministros manifestaron su conformidad con esto último, pero en cuanto a la evacuación de los «desplazados» en Austria, pidieron más tiempo para estudiar el asunto; la cuestión quedó aplazada. Se cree que esta tarde será puesta de nuevo sobre el tapete.—Efe.

una recomendación, y las cuatro potencias convienen en aceptar la recomendación y adoptar las medidas para llevarla a efecto.

Cuarto.— Los adjuntos de los ministros de Asuntos Exteriores continuarán la consideración de la cuestión del destino de las antiguas colonias italianas, con vistas a someter al Consejo de ministros de Asuntos Exteriores su recomendación en este asunto. Enviarán asimismo Comisiones de investigación a las antiguas colonias italianas, para que suministren a los adjuntos de los ministros los datos necesarios sobre esta cuestión y comprueben las opiniones de la población local.—Efe.

Paris, 12.—Los ministros de Asuntos Exteriores han terminado la reunión a las nueve horas y veinte minutos.—Efe.

TRES PUNTOS DE FRICTION EN EL PROBLEMA ALEMAN

Paris, 12.—En los medios bien informados se señala que la Conferencia de los ministros de Asuntos Exteriores se ha concretado a tres puntos de fricción en lo que se refiere al problema alemán: frontera occidental, las demandas rusas de reparaciones y la forma que habrá de tener la administración alemana, bien centralizada o bien con un tipo de federación.—Efe.

que ha sido construido por el Ministerio de la Gobernación en el ensanche sur de la ciudad y cuyas obras están pendientes solamente de algunos detalles. Junto a este edificio se está construyendo otro para el Cuerpo General de Policía y las obras terminarán próximamente, por lo que es posible que en la última decena de este mes sean ambos inaugurados. Es probable que asistan el ministro de la Gobernación y el subsecretario, don Pedro Fernández Valladares, ilustre leonés, que aprovecharían su estancia para visitar las obras del nuevo edificio del Gobierno Civil, que están ya muy avanzadas. También es posible que realicen un viaje por esta provincia y en particular a Villameca, donde se está construyendo el pantano del mismo nombre, que este año regará una gran extensión de terreno.—Cifra.

Clausulas coloniales del Tratado de Paz ITALIANO

(Viene de la 1.ª página)

Tercero.— La disposición final de estas posesiones será determinada conjuntamente por los Gobiernos de la Rusia Soviética, Estados Unidos, Inglaterra y Francia dentro de un año a partir del momento en que entre en vigor el presente tratado, en la forma expresada en la declaración adjunta de publicada por dichos Gobiernos.

El documento adjunto a la declaración dice:

«Primero.— Los Gobiernos de la Rusia Soviética, Estados Unidos, Gran Bretaña y Francia convienen en que, dentro de un año a partir de la entrada en vigor del tratado de paz de Italia, determinarán conjuntamente el destino final de las posesiones territoriales italianas en Africa, de acuerdo con el artículo... del tratado de Italia renuncia a todos sus derechos y títulos sobre ellas.

Segundo.— El destino final de los territorios citados y el ajuste apropiado de sus fronteras, será hecho por las cuatro potencias a la luz de los deseos y bienestar de los habitantes y de los intereses de la paz y seguridad, tomando en consideración las opiniones de los demás Gobiernos interesados. (La Delegación británica se ha reservado la aprobación definitiva de esto último.)

Tercero.— Si respecto a alguno de estos territorios, las cuatro potencias no pueden llegar a un acuerdo en lo que se refiere a su destino dentro de un año a partir de la fecha en que entre en vigor el tratado de paz, pasará el asunto a la Asamblea general de las Naciones Unidas para que formule

DE LOS PUEBLOS

Tudela de Duero

MAGNIFICA RESIDENCIA VERANIEGA

Esta es la mejor oportunidad para invitar a todos los que desean sus hogares para pasar agradablemente esta temporada estival, a que se detengan y estudien las innumerables bellezas que encierra el hispano solar.

Hablar y escribir cual es la parte mejor de España, no cabe en el entendimiento del que se llama eminentemente patriota, pues todas las regiones españolas son muy ricas y exuberantes.

Pero hay una región que, acaso por ignorancia, ha sido siempre el ludibrio y el abandono de ciertas gentes... y ella, ¡mientras!, callada y resignadamente, trabajaba... y trabajaba, porque sabe que su trabajo es para su madre España... «¡Esta es Castilla, que hace los hombres y los gases!».

Hojeando las brillantísimas páginas de nuestra Historia, encontramos la locución popular que dice: «Villa por villa, Valladolid en Castilla». Vosotros, turistas, cuando visitéis esta provincia, cuando encaminéis vuestras rutas por la rica cuenca del Duero, deteneos en una graciosa villa, Tudela de Duero... con situación geográfica privilegiada y centro de toda clase de comunicaciones, ferrocarril y carretera, circundada por el majestuoso Duero, cuyas aguas riegan hermosas campiñas y deliciosas vegas cubiertas de huertas salpicadas de blancas barracas. Ved, pues, allá arriba el Canal, que regando una gran zona por la parte Norte, conduce las aguas, por medio de largas y rectas acequias, en distintas direcciones. Entrad en el corazón de la villa y contemplad la monumental iglesia parroquial del siglo XVI, con riquísima ornamentación religiosa de estilo «barroco». Mirad, más adelante, cómo festoneando la margen izquierda del Duero, aparecen diversos y bellísimos hoteles, cuyo ornato y paramento atrae y seduce a las gentes... Descansad unos momentos... y disfrutad la pureza y delicia del clima, como de la agradable sombra que forma ingentísima arboleda en ambas orillas del río...

Bajo esa sombra donde tantas veces rezaron sus brevarios San Pedro Regalado y otros santos varones, hijos del Pobrecillo de Asís, en sus rutas a los solitarios cenobios de El Abrojo y La Aguilera; donde acamparon las agueridas mesnadas de don Alvaro de Luna; donde, transido de dolor por la muerte de su padre, meditó el gran vate castellano Jorge Manrique sus inspiradísimas «Coplas»; donde, en momentos de lucidez, recibió la

HA SIDO DETENIDO Y ESTA PROCESADO EL AUTOR DEL ATENTADO

Madrid, 12.—La familia del notario señor Molina está representada por el general Franco Salgado-Araujo.

Congelación...

(Viene de la 1.ª página)

mismo tiempo el decreto ordena la inmediata entrega a dicho Banco de Reserva de todas las existencias de oro, cualquiera que sea su ley de aleación, con la sola excepción del oro en joyas, pagado dicho Banco y las demás instituciones bancarias y de crédito el precio oficial a que se venda dicho metal. El decreto establece también para los casos de ocultación penas severas, el decomiso del producto y el pago de una multa equivalente a diez veces el valor del oro decomisado.

Las razones que se dan para la adopción de estas medidas son: primera, aumentar las divisas extranjeras para con ellas adquirir del exterior productos de carácter vital, como trigo y otros artículos de primera necesidad; y segunda, evitar las ventas directas de oro al exterior y aumentar sus existencias en el Banco Central de Reserva para contener la inflación monetaria, respaldándola adecuadamente.—Efe

Violento incendio en un pueblo leonés

León, 12.—Un violento incendio ha destruido siete casas de labor en el pueblecillo de Bárcena de la Abadía, de la región de Bierzo. El siniestro se produjo por un cohete que unos jóvenes lanzaron con propósito de divertirse. Las pérdidas son de mucha consideración, porque se perdieron los ajuares y enseres de labranza y gran cantidad de hierba recogida. No se registraron desgracias personales.—Cifra.

FUNCIONARIOS Y TRABAJADORES DEL ESTADO, DIPUTACIONES Y AYUNTAMIENTOS:

Toda reclamación referente al cobro del Subsidio Familiar deberéis dirigirla al organismo de que dependáis, ya que la Caja Nacional de Subsidios Familiares ha delegado en las respectivas habilitaciones su pago.

Hallazgo de una mujer degollada

Barcelona, 12.—En su domicilio ha sido encontrada muerta Asunción Hernández Requena, de treinta y un años de edad. Presentaba varias heridas, entre ellas una que le seccionaba el cuello y fué la que le ocasionó la muerte. Parece que Asunción era casada y estaba separada de su marido. Hasta ahora no se tiene ninguna pista del criminal.—Cifra.

PROXIMA INAUGURACION EN LEON DE UN CUARTEL PARA LA POLICIA ARMADA

También se construye un nuevo edificio para el Cuerpo General de Policía

León, 12.—Dentro de este mes se inaugurará el nuevo cuartel de la Policía Armada,

DEPORTES

TRAINERAS

¡ATENCIÓN A PEDREÑA!

Por SANTIAGO LOPEZ GONZALEZ

Decíamos hace pocos días que la trainera Castilla, tripulada por los bravos pedreñeros, se jugaba en el próximo Campeonato nada menos que su prestigio.

Y que acertábamos en nuestro criterio, no puede existir duda, puesto que pocas horas después leíamos que los donostiarras están empeñados en dar la batalla y en constituir un frente único para batir a los montañeses. Una batalla deportiva que pone al rojo vivo el aliciente ya excepcional de la gran prueba.

Los «cuarteles generales» de Orio, San Sebastián y Fuenterrabía se aprestan a formar los cuadros de remeros, pues no pueden olvidar que, al cabo de tantos años, la bandera está en Santander y que, por el momento, Castilla tiene los máximos lauros.

Analizando las diversas características de los remeros, cualquiera puede ser campeón. Si tenemos en cuenta que fué muy dura la prueba de dejarse llevar el triunfo y la bandera, ambas cosas defendidas con admirable tesón,

a nadie puede parecer muy raro que los donostiarras lleparán a Santander con una evidente razón de querer recuperar lo perdido.

Hasta el año pasado, Pedreña era una trainerilla más que con loable esfuerzo participaba en todas las regatas del litoral. Sus bogas, magníficas de estilo y de vigor, demostraron que no se trataba de unos principiantes.

Y surgió el triunfo, fruto de muchas jornadas amargas, consecuencia de un querer llegar más lejos, dando un ejemplo ¡ay!—hoy muy poco frecuente—de deportistas amantes de la tierra. Los de Pedreña sienten el deporte en el corazón y ponen nobleza en la lucha.

Y este año la bahía santanderina va a presentar un espectáculo desconocido, por su inmensa magnitud, en los anales marineros. La máxima representación traineril del Cantábrico regateará este año en Santander. Los entrenamientos nos demuestran que la preocupación es muy grande y en Pedreña faltan algunos de los mejores hombres, y será preciso acudir a las reservas, un poco jóvenes para estas duras pruebas.

Obvio es decir que, contra todas las pegas y adversidades, los pedreñeros pondrán cátedra de amor al deporte y a unos colores.

Y con esto, con su magnífico estilo y un poco más, la afición puede esperar nuevos triunfos.

«Orio o Pedreña?... ¿Terminará el duelo de tantos años?»

El tiempo nos dirá quién ha de vencer, pero, a muchas jornadas todavía, nos inclinamos que, en «su salsa», Pedreña volverá a triunfar.

INCURRIRIA EN SEVERA SANCION todo trabajador percceptor del Subsidio Familiar que no comunique a las Delegaciones del Instituto Nacional de Previsión las bajas que tuviere en el número de beneficiarios a su cargo.

NOTAS MUNICIPALES

MULTAS IMPUESTAS POR LA ALCALDIA

A Victoriano Villarreal, José García y Vicente Gómez, por jugar sus hijos dentro de los maticos del Campo Grande, a cada uno 5 pesetas; Francisco Marchena, por acostarse en los bancos del Campo Grande, no obstante ser avisado, 10; Control Lechero, por entrar con su triciclo por calle en dirección prohibida su criado, 5; Bonifacio Mozo, por circular con bicicleta por calle dirección prohibida, 5; Félix Noguerol, por derramar aguas su virvienta del balcón a vía pública, 5; Félix y Antonio Espinosa, por circular con la bicicleta por paseos de las Moreras, 5; Dionisio Chicote, Félix Escudero, José Plaza, Mariano Rodríguez, y Domingo Moral, por entrar con sus carros por calles en dirección prohibida, a cada uno 5; Quiteria Anta, Fernando Castellar, David Alonso, Andrés Petrasovits, Carmen Cantarell y Julia Patón, por tener ropas tendidas en los balcones, a cada una 5; José Ruiz, por no llevar número de orden su carro y obstruir paso, 15; Juan Simón, por no llevar número de orden su camión y subirse por una acera, 10; Aureo Perrote e Isabel Marcos, por quitar sus hijos un palo de banco Campo Grande, a cada uno 5; Valentín Martínez, por ir derramando veso un carro de su propiedad por vía pública, 15; David Arroyo, por obstruir paso carro su propiedad al coche del servicio de Bomberos, 10;

Angel Alvarez, Casa Manolo, Pablo Torroba y Máximo Gallero, por no llevar timbre en sus bicicletas, a cada uno 5; Petra Rodríguez, Mariano Puras, Francisco Ortega, Esteban Sierra, Mariano Franco, Teresa Herrero, María Rivera, Mariano Casado, Felicidad Arranz y Tomás Pérez, por recoger basuras por la vía pública y domicilios particulares, a cada uno 10 ptas.; Juan Alonso, por no respetar indicaciones del agente conductor carro su propiedad y faltarle moralmente y en el orden del servicio, 25 pesetas.

PRESENTACION

Se interesa la presentación en la oficina de Guardias Municipales del soldado Justo Ruiz Hernández, Santiago Crespo Gil, Alberto Rezola Otáguay, Faustino Beuavides Martín, Cecilio Rodrigo, Antonio Ruan Alfágero, Emeterio Pérez Martín, Ángel Mozo Fernández, Amadeo Teas González y Félix Vázquez, a fin de enterarles de un asunto urgente.

Los HOGARES DEL PRODUCTOR están montados para que dispongas del lugar acondicionado y cuantos adelantos pudieras desear, donde pasarás agradablemente los ratos de descanso. Biblioteca, juegos, rincones de tertulia, bar bien surtido y a precios económicos, de todo dispondrás en el HOGAR DEL PRODUCTOR.

SEÑORA GRATIS Una muestra del maravilloso limpiametas OROBRIL Y UN PAR DE MEDIAS DE SEDA Pidal en Tiendas y Droguerías.

AGUA DE SOLARES Evita infecciones DE VENTA EN FARMACIAS Y DROGUERIAS

PARQUE DE INTENDENCIA DE VALLADOLID ANUNCIO

El día 9 de agosto próximo, a las 11 horas, se celebrará en este Establecimiento una subasta para adquisición de material contra incendios, con arreglo a las condiciones de orden técnico y legal publicadas en el «Diario Oficial del Ministerio del Ejército» del día 3 de los corrientes y «Boletín Oficial del Estado» del día 4, que también están a disposición del público en las oficinas del Detall de este Establecimiento todos los días laborables, de 11 a 1, así como el detalle del material y modelo de proposición.

Valladolid, 11 de julio de 1946. El teniente coronel director.

Toros

FESTIVAL BENEFICO EN BEJAR

Salamanca, 12.—El día 18 se celebrará un festival taurino en Béjar, a beneficio de la Casa de Caridad y Amantes de Jesús, de aquella ciudad. Intendrán los matadores de toros Angelete y Curro Caro y los novilleros Madridiello y Angelete chico.—Cifra.

ALTA DE PEPIN MARTIN VAZQUEZ

Madrid, 12.—Por el doctor Giménez Guinea ha sido de alta definitivamente el diestro Pepin Martín Vázquez, de la cornada que recibió en la corrida del día 30 en Madrid. Pepin ha abandonado ya el Sanatorio y, acompañado de su hermano Manuel, se ha trasladado a la finca de don Antonio Pérez Tabernero, en Salamanca, donde se pondrá y llevará unas becerrias antes de su reparación, que será en Barcelona.—Cifra.

CHOPERA ESPERA QUE TOREEN MANOLETE Y ARRUZA

Santander, 12.—Chopera, el empresario de la plaza de toros de esta capital y de las de San Sebastián, Gijón y Vitoria, ha pasado unas horas en Santander. Los periodistas le preguntaron si tenía ultimados los carteles de las corridas de feria y dijo que aunque tiene contratados a todos los mataores, aún no sabe cómo han de hacerse las combinaciones porque todavía tiene la esperanza de que participe también Arruza o Manolete. Manifestó también que esta mañana se había puesto al habla con Sevilla, para hablar con el apoderado acerca de las manifestaciones que se han hecho de que éste toreará en breve en Barcelona, y Gago lo ha desmentido terminantemente.—Cifra



Coches y sillas coche PARA BEBES FINISIMO MODELO POR 665 PESETAS VEA EL GRAN SURTIDO QUE PRESENTAMOS HIJOS DE MOLINER

Podad. Núñez

Un litigio sentimental

Se trata de un pleito por la herencia de Adolfo Hitler

Por LEOCADIO MEJIAS

(Servicio de exclusivas)

Se afirma que los parientes del ex Führer han conferido plenos poderes a un abogado norteamericano para que se ocupe de reclamar en su favor, a las autoridades aliadas que confiscaron la fortuna privada de Adolfo Hitler, el derecho a la herencia de la misma. Ello puede ser objeto de litigio más extraordinario que registre la actualidad. Hoy, la inmensa fortuna en cuestión—se trata de muchos millones de dólares—se halla a buen recaudo bajo la custodia de Reginald Whity, nombrado su administrador por dichas autoridades.

LOS PARIENTES DE HITLER

Se da el caso curioso de que los parientes del Führer a quienes hacemos referencia no tienen ficha de nazis ni, por consiguiente, han sufrido ninguna persecución de los aliados. Entre ellos se cuentan a las hermanas de Hitler, Angela y Paula; su hermano Alois y un sobrino, hijo de Angela, que reside en Río de Janeiro; tanto ella como su hijo son absolutamente contrarios a la ideología del Führer. Paula, que vive en Viena, y Alois, que reside en Hamburgo, son al parecer indiferentes a toda política. Alois tiene abierto un restaurante en la Plaza Witttemberg de Berlín y otro en Hamburgo.

Sabido es que las circunstancias de políticos y demócratas que pueden favorecer en este caso a los herederos que reclaman, no concurren, sin embargo, en la otra familia también emparentada con Hitler por su matrimonio con Eva Braun, los cuales, hasta ahora, no han reclamado nada.

LA COMPLICADA HERENCIA

Además de los millones de dólares que constituyen parte de la fortuna privada del Führer—se calculan en mil en buenas divisas—hay también que registrar los llamados derechos de propiedad intelectual, que no se han capitalizado, y cuya capitalización constituye un problema. Se trata de los beneficios por la venta del «Mein Kampf» en todo el mundo. El «Mein Kampf» es el famoso libro escrito por Hitler en la cárcel en sus primeros tiempos de luchas y en el que marcaba los puntos básicos de su doctrina política, del que se han vendido millones de ejemplares, incluso en Estados Unidos e Inglaterra, publicación que, democráticamente, no puede prohibirse; que si se prohibiera, tal vez rendiría mayores beneficios por el acicate de curiosidad que favorece la venta de los libros cuando adquieren carácter de clandestinos y que, por el contrario, desde otro punto de vista, podría considerársela útil como documento del dominio público para el estudio condenatorio del nazismo. De cualquier manera, los beneficios de tales derechos se acumularían continuamente a la fortuna, ya que la propiedad intelectual se considera como sagrada.

Parece ser que otros derechos de tipo análogo que engrosan el capital de Hitler son los de ejecución de obras de Wagner, derechos de los que se dice fueron adquiridos a muy buen precio por el Führer a los herederos del gran compositor.

EL TESTAMENTO DE HITLER

Se dijo que el Führer hizo testamento poco antes de morir, legando sus bienes al pueblo alemán. ¿Qué hay en ello de auténtico? Si es cierto, y como se dice obra en poder de las autoridades aliadas, seña lo bastante para que a la vista del mismo pudieran decretar la confiscación de los bienes, a no ser que los parientes tratasen de hacer valer, y lo consiguieran, que en los últimos tiempos de la vida del Führer éste padecía enajenación mental, como también se dijo, y que por lo tanto no puede considerarse válido ningún testamento suscrito por él en dicha época. En cambio, las deudas del difunto, a pesar de su posible enajenación, son siempre válidas en derecho y, contando la larga serie de reparaciones a que con su fortuna privada haya de hacerse frente, a buen seguro no quedaría de ellas un solo céntimo que repartir entre sus herederos y si muchas deudas en contra de los mismos, si es que las deudas también son hereditarias como los bienes.

Y he aquí el litigio extraordinario que registrará la actualidad como uno de los sucesos más apasionantes e inmediatos. (Prohibida la reproducción)

Norteamérica ha cumplido todas las promesas de suministro de trigo y víveres

En lo que va de año ha exportado más de 36 millones de libras de suministros

Washington, 12.—Se ha dado a la publicidad un informe especial del secretario de Agricultura norteamericano, Clinton Anderson, en el que se revela que los Estados Unidos han rebasado sus compromisos y han cumplido todas las propuestas del suministro de trigo y víveres. El informe añade que durante este año, hasta el 30 de junio, han sido exportadas 36,300 millones de libras de víveres. También se dice que los Estados Unidos han enviado al exterior el 40 por 100 de su trigo, más del 35 por 100 de su arroz, el 20 por 100 de su queso, el 10 por 100 de sus aceites y grasas y aproximadamente el 6 por 100 de su carne durante el pasado año. En las exportaciones se incluyen tanto los alimentos para la UNRRA como los adquiridos por las naciones extranjeras. El citado Organismo ha recibido casi la mitad del total de remesas de carne; aproximadamente el 19 por 100 del aceite y grasas y el 35 por 100 aproximado de productos de la industria lechera.—Efe.

GRAN BRETAÑA, INTERMEDIARIA EN LA VENTA DE PLATINO-RUSO A LOS ESPECULADORES NORTEAMERICANOS

Londres, 12.—La Gran Bretaña se ha convertido en intermediaria para la venta de platino ruso a los especuladores norteamericanos, según informa un artículo aparecido en el «Financial Times». El despacho dice que Gran Bretaña ha importado platino ruso que luego

MISAS EN MADRID POR EL ALMA DE CALVO SOTELO

Asistieron el ministro de Justicia y otras personalidades

Madrid, 12.—Con motivo del noveno aniversario del asesinato de Calvo Sotelo, organizada por la Real Academia de Jurisprudencia, se celebró en la iglesia de San José, a las 10,30 de la mañana, una misa de Requiem, a la que asistieron el ministro de Justicia, camarada Fernández Cuesta; los condes de Gamazo y Valllellán, los señores García Cernuda, Hilario Crespo, Marañón y Ruiz Zorrilla y todos los miembros de la Corporación, además de un público numerosísimo.

A las 11,30, en la iglesia de Las Calatravas, se celebró otra misa en sufragio del alma de Calvo Sotelo, organizada por el Cuerpo de Abogados del Estado, que también estuvo concurridísima.—Cifra.

Norteamérica comprará las cosechas de azúcar cubana en 1946 y 1947

La Habana, 12.—El presidente Grau y el secretario de Agricultura norteamericano, Anderson, anuncian que han llegado a un completo acuerdo para la compra por los Estados Unidos de las cosechas de azúcar cubana de 1946 y 1947. El acuerdo abarca también la adquisición de grandes cantidades de melaza y alcohol. La cantidad que se invertirá en las transacciones se eleva, aproximadamente, a mil millones de dólares.—Efe.

—¿Francia no domina aquellas regiones?

—Sólo de derecho. Lo peor que pudieron hacer los japoneses, poco antes de rendirse a los aliados, fué conceder la independencia y arrasar a los anamitas, que, como los japo-

Todos los aviones "Constellation", paralizados

Por orden de la Administración de Aeronáutica Civil yanqui, permanecerán en tierra mientras se investigan las causas por las que se estrelló un aparato de este tipo

Washington, 12.—Mientras se investigan las causas que motivaron el accidente ocurrido en Pensilvania, en el que resultaron muertas cinco personas al estrellarse un avión «Lockheed Constellation», la Administración civil de Aeronáutica ha ordenado que permanezcan en tierra todos los aparatos de la Compañía «Panamerican World Airways», que se encarga de los intereses de dichos aparatos.

Nueva York, 12.—El director de la fábrica de aviones tipo «Constellation» ha quedado muy sorprendido al comunicársele la noticia de que la Comisión de Aeronáutica civil había ordenado que todos los aparatos de dicho tipo permaneciesen en tierra. Los funcionarios de la «Panamerican Airways» y de otras Compañías declaran que los teléfonos de las estaciones aéreas terminales no cesan en sus llamadas de personas que tienen reservados billetes para viajar por estas líneas. Efe.

REAJUSTE DE SERVICIOS AEROS DE LAS COMPAÑIAS YANQUIS

Washington, 12.—Las Compañías de navegación aérea norteamericanas están estudiando con urgencia el reajuste de sus servicios internacionales, como consecuencia de la prohibición de vuelo durante cincuenta días, dictada por las autoridades federales para los «Lockheed Constellation», después del accidente ocurrido recientemente a uno de ellos en Pensilvania. Las «Panamerican World Airways» han anunciado que hoy mismo o mañana esperan reanudar sus servicios transatlánticos diarios con aparatos «De 4», pe-

ENTREGA DE DESPACHOS A LOS CABALLEROS OFICIALES DE LA ACADEMIA

Mañana, domingo, a las once, se celebrará con la solemnidad de costumbre la entrega de Despachos a los Caballeros Oficiales Cadetes que por haber terminado con aprovechamiento sus estudios serán promovidos al empleo de oficiales profesionales. Antes de dicho acto se celebrará una misa. La solemnidad tendrá lugar en la Academia de Caballería.

SE CELEBRARA MAÑANA

Mañana, domingo, a las once, se celebrará con la solemnidad de costumbre la entrega de Despachos a los Caballeros Oficiales Cadetes que por haber terminado con aprovechamiento sus estudios serán promovidos al empleo de oficiales profesionales. Antes de dicho acto se celebrará una misa. La solemnidad tendrá lugar en la Academia de Caballería.

PERSECUCION DE LOS MISIONEROS ESPAÑOLES EN INDOCHINA

Declaraciones del Padre Eugenio González, O. P., a su regreso a España

Barcelona, 12.—Un redactor de Cifra ha sido recibido por el dominico español, reverendo Padre Eugenio González, que regresó ayer a España a bordo del «J. J. Sister», después de 21 años de permanencia en las misiones de la Orden Dominicana española del Santo Rosario, en Tonkin. El Padre González es asturiano, natural de Murias, donde viven todavía su padre y otros familiares. El 15 de agosto de 1922 embarcó en Cádiz para Norteamérica, donde terminó sus estudios eclesiásticos, y en 1925 fué destinado a Tonkin, donde ha permanecido hasta mayo.

Las primeras palabras del ilustrado dominico constituyen una voz de alerta. «España—afirma—está perdiendo, está en el ocaso de la magnífica labor evangelizadora que desde el siglo pasado ha venido desarrollando con notable éxito en Indochina. Desde que terminó la guerra la vida allí es imposible para las misiones. No existe seguridad personal y varios religiosos españoles han sido asesinados por los comunistas anamitas. Estos, que se atribuyen a sí mismos la condición de independientes, llevan su odio hacia todo lo blanco con la máxima crueldad.

—¿Francia no domina aquellas regiones?

—Sólo de derecho. Lo peor que pudieron hacer los japoneses, poco antes de rendirse a los aliados, fué conceder la independencia y arrasar a los anamitas, que, como los japo-

nes, son amantes de lo que ellos llaman espacio asiático y que de ellos han aprendido el odio a los europeos. Tampoco los franceses escapan a esta actitud. Estos nombraron últimamente gobernador general al religioso Carmelita Padre Darlangiere, que poco, muy poco, puede hacer para salvar la presencia de Francia en Indochina.

«Si no se pone remedio, las misiones españolas y francesas no podrán continuar en Indochina su labor de apostolado. En los últimos seis meses han sido asesinados dos dominicos españoles: el Padre Daniel Oñate, natural de Hincabrosa (Burgos), de 34 años de edad, que fué muerto a tiros la víspera de Navidad del pasado año y el Padre José Sedano, natural de Campino, también de la provincia de Burgos, que contaba 70 años de edad y que murió el 20 de marzo último. Una patrulla comunista practicó un registro en su residencia con el pretexto de buscar armas y se llevó en un coche al religioso, al que echaron de cabeza al río. Como el Padre Sedano pugnase por salvarse y nadando se acercara a la orilla, le dispararon varios tiros en la cabeza hasta matarlo. El Superior de los Dominicos españoles del Santo Rosario, que reside en Manila, ha informado de tan graves acontecimientos y pidiendo protección a Norteamérica y China, y justo es consignar que tanto uno como otro país le atenderían.»

A continuación solicitamos del R. P. González una referencia acerca de la labor evangelizadora de las Misiones españolas. «La labor—dijo—es árdua, pero fructífera. El censo de anamitas católicos en Tonkin rebasa las 120.000 almas. Tonkin está dividido eclesiásticamente en nueve Vicariatos Apostólicos, tres de los cuales están encomendados a los Dominicos españoles. Estos se establecieron en Tonkin en 1776. Nuestros 320 sacerdotes indígenas, 50 Padres españoles, 20 anamitas, 50 catequistas predicadores y 700 terciarios dominicos, sirven estos tres Vicariatos. Ya el Papa Pío IX afirmó en una Encíclica que la más gloriosa de las Misiones era la de Tonkin. A pesar de las innumerables persecuciones sufridas desde su fundación hasta el presente, continúa siendo modelo y es de esperar que salga triunfante de la crisis actual. Existen, además de nuestra residencia, seminarios, escuelas, hospitales, etcétera. Entre las publicaciones figura la revista «Rosario», en lengua anamita, que ha dirigido hasta ahora el P. González. El Vicario Apostólico de Tonkin es el R. P. Santos Ubierna, español nacido en Burgos».

Acercas de la ocupación japonesa, afirmó que los anamitas la prefirieron a la francesa, llevados de su odio a los europeos, pero los japoneses se portaron mal. Hubo escasez de víveres, ya que requirieron todo el arroz, y debido a esto, sin duda, perecieron de hambre en la colonia más de dos millones de personas.

El Padre González se encuentra paralizado de la parte izquierda de resultados de padecimientos durante la guerra. Confía que podrá abrazar cuanto antes a sus padres y darles noticias de un hermano suyo que quedó en Tonkin. España a —agregó—está muy lejos de Indochina, y la presencia de la Patria en aquellos vastos territorios existe por las misiones españolas. Los españoles, cuanto más lejos viven del suelo patrio, más lo llevan dentro.

Llegó a Madrid la Misión española que marchó a Buenos Aires

Manifestaciones del almirante Moreno a los periodistas

Madrid, 12.—Ha llegado a Madrid la misión extraordinaria que, presidida por el almirante Moreno, asistió en Buenos Aires a las ceremonias de toma de posesión del presidente de la República Argentina, general Perón. El almirante Moreno visitó a primeras horas de la mañana al ministro de Marina, almirante Regalado, con el que mantuvo una larga conferencia. Después, acompañado del capitán general del Departamento de Cartagena, oró breves momentos en la capilla del Ministerio ante la imagen de Nuestra Señora del Carmen. A la salida, el almirante fué saludado por los periodistas que habitualmente hacen información en este Departamento.

El almirante, a preguntas de los informadores, dijo que más que su presencia en la capital argentina el éxito de su gestión se debía a la presencia del crucero «Galicia» en las aguas del Plata, que significaba tanto como la presencia de la Patria. Preguntado sobre la impresión que le había producido el general Perón, dijo que, indepen-

dientemente de sus dotes personales, tan encantadoras por muchos conceptos, lo que más le satisfizo en sus conversaciones con el jefe del Estado argentino fué sus concepciones de los problemas de Gobierno.

«Tanto es así—dijo—que a veces, cerrando los ojos, parecía que hablaba con nuestro Caudillo».

Dijo que en la mañana de hoy se proponía visitar al ministro de Asuntos Exteriores, y si recibía órdenes al Jefe del Estado. Asimismo manifestó que tenía el propósito de entregar al Caudillo el sable que le había entregado el general Perón, por considerar que era el mejor depósito de tan preciada reliquia.—Cifra.

EMPRESARIOS!

Toda liquidación de cuotas atrasadas por Subsidios Familiares, deberéis efectuarla en el modelo especial de demora, en cuyo reverso no deberá omitirse el detalle de los meses que liquidéis.

Resultados del referéndum polaco

Londres, 12.—De un total de 12.100.000 personas incluidas en el censo electoral polaco, 12.080.000 emitieron su voto en el pasado referéndum, según pretende Radio Varsovia. Agregó la emisora que 267.000 votos fueron invalidados.

A la primera pregunta relativa a la abolición del Senado, el 68 por 100 de los votos fueron favorables. En lo que se refiere a la nacionalización de la industria, votó favorablemente el 67 por 100, y, por último, el 64 por 100 dió su aprobación a las nuevas fronteras de Polonia.—Efe.

280 industrias alemanas serán entregadas al Gobierno austriaco

Viena, 12.—El Cuartel General de las fuerzas norteamericanas ha anunciado que doscientas ochenta industrias alemanas en la zona de ocupación de los Estados Unidos van a ser entregadas al Gobierno austriaco, el cual se encargará de su administración hasta que se llegue a una decisión sobre los bienes alemanes en Austria.—Efe.

Debate en la Cámara yanqui sobre el empréstito a GRAN BRETAÑA

«No podemos seguir indefinidamente sosteniendo al Imperio británico», dice la oposición

SE ESPERA SERA APROBADO POR GRAN MAYORIA DE VOTOS

Washington, 12.—El debate final sobre la concesión del empréstito a la Gran Bretaña se ha iniciado hoy en la Cámara de Representantes. Los enemigos de la concesión alegan que los contribuyentes norteamericanos no pueden seguir indefinidamente sosteniendo al Imperio británico y el representante Harold W. Landis, jefe de la oposición al empréstito, ha manifestado que «Norteamérica no puede continuar dando su dinero de esta manera sin correr el riesgo de arruinarse ella misma».—Efe.

NOMURA NO QUIERO REPRESENTAR PAPEL ALGUNO EN NEGOCIACIONES DE PAZ

Tokio, 12.—Se ha sabido que el almirante Nomura, embajador japonés en los Estados Unidos cuando los sucesos de Pearl Harbour, hizo saber a su Gobierno el 22 de octubre de 1941 que no deseaba representar a ningún agente en negociaciones de paz, según documentos que obran en poder de la acusación por delitos de guerra. Nomura dirigió al Gobierno japonés un mensaje secreto diciendo que debía haber dimitido al caer el Gabinete del príncipe Fumimaro en octubre de 1941.—Efe.

INFORMATE del funcionamiento del HOGAR DEL PRODUCTOR que «Educará y Descansará» para ti el próximo día 18 en el edificio del Teatro Calderón.

Aumenta el precio del trigo en Inglaterra

Londres, 12.—Con el fin de aumentar la producción de trigo y contribuir a la solución del problema mundial de la alimentación, el ministro de Agricultura británico ha decidido aumentar el precio que se venía pagando a los campesinos por el grano. El aumento será de una media de ocho peniques por cada cincuenta kilos de trigo.—Efe.

La «purga» que hacen los comunistas acerca a Franco a los republicanos disconformes con lo soviético

Barcelona, 12.—Comunicación de la frontera que en Francia ha sido asesinado recientemente por los comunistas rojos el comandante Seoane Vázquez, militar profesional, que se sublevó el 18 de julio de 1936 en favor de las turbas. Se afilió después al Partido Comunista y últimamente había hecho pública su disconformidad con los procedimientos soviéticos. También ha llegado la noticia del asesinato del agricultor gerundense Ricardo Riera, huído de España, que se negó a acatar las consignas comunistas. Una viajero llegado de Francia manifestó lo siguiente al hablar sobre estas atrocidades: «Hasta ahora no es cierto que los republicanos españoles estén con Franco, pero de seguir la «purga» comunista, dentro de poco estos huídos a Francia serían incondicionalmente del Gobierno español. A tal punto llegan las atrocidades comunistas, que muchos de los exilados han manifestado que prefieren a Franco, que los combatió en las trincheras lealmente, a las bandas comunistas que les asesinan a traición».—Cifra.